

赫鲁晓夫1956年2月在苏共第二十次代表大会上作的题为《关于个人崇拜及其后果》的秘密报告，首次披露并谴责了斯大林对党的高级干部进行大规模清洗和镇压的恐怖行为的若干历史事实。苏共随即着手平反大批历史上的冤假错案。

戈尔巴乔夫出任苏共中央总书记后，再次提出对苏联历史上重大案件重新调查与评价。苏共中央政治局1987年组成了重新研究30至40年代和50年代初迫害事件委员会进行工作。1988年二三月间，已有尼古拉·布哈林、米哈伊尔·图哈切夫斯基、尼古拉·沃兹涅辛斯基、亚历山大·库兹涅佐夫等先后在30年代后期至50年代初被处决的苏联多名前领导人恢复名誉。

本书作者亚历山大·奥尔洛夫（真实姓名为列夫·费尔德宾，？——1973），曾任苏联国家政治保安总局和内务人民委员部高级官员，在1938年7月从他被派驻的西班牙逃亡美国。他根据个人经历和见闻所写的这本书，提供了主要是1938年以前苏联政治清洗浪潮中一些人和事的细节。

这部书稿于1953年斯大林死后不久由美国《生活》杂志发表，并陆续以英文、德文、西班牙文等多种版本印行；成为西方研究苏联的学者所重视的史料之一。

现将这本书的中译本出版发行。为保存史料价值，对本书全文、作者前言和原编者约瑟夫·科辛斯基所作的注解和后记，均未作改动。谨供关注与研究苏联历史和现状、社会主义的理论和实践的读者以及有关领导阅读、参考。

一九八八年三月